Информация о переводе работников государственных учреждений здравоохранения Калужской области на «эффективный контракт»
Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», перечня поручений по реализации Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 27 декабря 2013 г. в части повышения эффективности бюджетных расходов и качества услуг в социальной сфере в учреждениях здравоохранения Калужской области (далее  - министерство) проводится работа по переводу работников на «эффективный контракт». Данная норма является составляющей «дорожной карты», утвержденной для каждого учреждения, подведомственного министерству. 

 Министерством проведены необходимые мероприятия по приведению трудовых договоров  с руководителями государственных учреждений здравоохранения в соответствии с типовой формой трудового договора, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 12.04.2013 №329. Со всеми руководителями государственных учреждений здравоохранения заключены трудовые договоры в соответствии с типовой формой.
В раздел «Оплата труда» трудового договора с работником рекомендовано включать  оклад работника, выплаты компенсационного характера (выплата за работу с вредными, опасными и иными условиями труда, выплата при совмещении профессий (должностей), расширении зон обслуживания, увеличении объема работы или исполнении обязанностей временно отсутствующего работника без освобождения от работы, определенной трудовым договором; за работу в ночное время; за работу в выходные и нерабочие праздничные дни; за работу в сельской местности; выплата за работу со сведениями, составляющими государственную тайну), выплаты стимулирующего характера (персональная надбавка; надбавка за квалификационную категорию; надбавка за стаж непрерывной работы в учреждениях здравоохранения; выплаты за интенсивность и высокие результаты работы; надбавка за ученую степень; премии за качество и результативность выполняемых работ, выполнение особо важных или срочных работ; поощрительные выплаты; доплаты отдельным категориям работников).


Закон также предусматривает установление доплаты в размере 10 процентов от оклада молодым специалистам, работающим в государственном учреждении здравоохранения Калужской области. 


Таким образом, система оплаты труда в здравоохранении  обеспечивает дифференциацию  оплаты труда работников в зависимости от квалификации, сложности, количества и качества выполняемой работы. 

Для руководителей подведомственных медицинских организаций, заместителей по экономическим вопросам, работников кадровых служб проведен  обучающий семинар с привлечением сотрудников Государственной инспекции труда по Калужской области, правового инспектора Калужского областного комитета профсоюза медицинских работников. На семинаре освещены вопросы порядка заключения дополнительных соглашений к трудовым договорам с работниками медицинских организаций в связи с введением эффективного контракта. Перевод работников на «эффективный контракт» осуществляется в соответствие с «дорожной картой».

По данным, полученным от кадровых служб государственных учреждений здравоохранения по состоянию на 26.09.2016 г. на «эффективный контракт» переведено 79,3 % работников.
С целью обеспечения соответствия работников современным квалификационным требованиям на базе ГАПОУ КО «Калужский базовый медицинский колледж» по заявкам медицинских организаций ведется обучение по профессиям: «Младшая медицинская сестра по уходу за больными» и «Медицинский регистратор». В июне 2016 года 21 выпускнику, успешно прошедшему Государственную итоговую аттестацию, были вручены дипломы и присвоена квалификация «Младшая медицинская сестра по уходу за больными». Более 300 человек обучены по специальности: «Медицинский регистратор».
Проводится обучение работников по специальности «Санитар». В настоящее время проучено 87 человек. Организована профессиональная переподготовка для работников кадровых служб  на базе ФГБОУ ДПО «Калужский учебный центр по подготовке, переподготовке и повышению квалификации кадров агропромышленного комплекса».
